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Rechazo abrumador del pueblo a imposición del IVA y aumento del IVU 

 
Investigación de la Universidad del Turabo revela que 9 de cada 10 personas se encuentra en 

contra del cambio del IVU actual por un impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) del 16%  

 
GURABO – Una investigación de la Universidad del Turabo a 541 electores registrados en Puerto Rico 

reveló que el 90% está en contra del impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) de la propuesta Ley de 

Transformación del Sistema Contributivo del Estado Libre Asociado de Puerto Rico, sólo un 4% lo apoya 

y un 6% no está decidido.  La pregunta fue parte de una encuesta realizada por el Instituto de 

Investigación y Encuestas del Turabo tiene un margen de error de + / 4% y fue realizada del 18 al 20 de 

febrero de 2015. 

 

Se le realizó la siguiente pregunta a 541 electores de Puerto Rico: “¿Se encuentra a favor o en contra del 

cambio al IVU actual del 7% por un impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) del 16% comenzando con un 

aumento del IVU a un 16% a partir del 1ro de abril?”  

 

“No encontramos apoyo al impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) ni al aumento del IVU,” dijo Carlos 

Javier Sánchez, director del Instituto de Investigación y Encuestas de la Universidad del Turabo. “No hay 

diferencia en edad, género ni municipio de residencia para el rechazo al IVA”. 

 

La investigación se realiza en momentos que la Cámara de Representantes de Puerto Rico está realizando 

vistas públicas sobre la propuesta Ley de Transformación del Sistema Contributivo del Estado Libre 

Asociado de Puerto Rico. La ley establece un impuesto al valor añadido (IVA) de 16% aplicable a todos 

los niveles de enseñanza de las instituciones de educación privada, mientras exime a las instituciones de 

educación pública.  

 

Metodología 
 

La encuesta a nivel isla de 541 electores de Puerto Rico se llevó a cabo del 18 al 20 de febrero de 2015, 

mediante comunicación telefónica con usuarios de telefonía fija y celular. Para obtener más información, 

comuníquese con Carlos Javier Sánchez 787-743-7979 ext. 4349; cjsanchez@suagm.edu  

 

La Universidad del Turabo es parte del Sistema Universitario Ana G. Méndez (SUAGM), está ubicada en 

el área centro-oriental de Puerto Rico. Tiene su campus principal en Gurabo y seis centros universitarios 

ubicados en diferentes puntos de la Isla.  Los programas académicos también se ofrecen en los recintos 

del SUAGM en Orlando, Tampa Bay, el Sur de la Florida y Maryland en los Estados Unidos.  Su misión 

es mejorar el conocimiento a través de la excelencia en la enseñanza y promover la investigación, la 

innovación y la internacionalización de sus programas. 



¿Se encuentra a favor o en contra del cambio al IVU actual del 7% por un impuesto sobre el Valor 

Añadido (IVA) del 16% comenzando con un aumento del IVU a un 16% a partir del 1ro de abril?”  

RESULTADOS POR EDAD, GENERO DISTRITO SENATORIAL DE PUERTO RICO 
 

TOTAL 

A FAVOR 21 4% 

EN CONTRA 486 90% 

NO SABE 34 6% 

TOTAL 541 

 

 

EDADES # % 

18-30 58 11% 

31-45 185 34% 

46-60 179 33% 

60+ 119 22% 

 TOTAL 541 

MUJERES 

A FAVOR 12 4% 

EN CONTRA 269 90% 

NO SABE 17 6% 

TOTAL 298 

HOMBRES 

A FAVOR 9 4% 

EN CONTRA 217 89% 

NO SABE 17 7% 

TOTAL 243 

 

RESULTADOS POR DISTRITO SENATORIAL DE PUERTO RICO 
 

DS1 - SAN JUAN 

A FAVOR 5 6% 

EN CONTRA 72 89% 

NO SABE 4 5% 

TOTAL 81 15% 

DS2 - BAYAMON 

A FAVOR 1 2% 

EN CONTRA 58 95% 

NO SABE 2 3% 

TOTAL 61 11% 

DS3 - ARECIBO 

A FAVOR 4 5% 

EN CONTRA 72 90% 

NO SABE 4 5% 

TOTAL 80 15% 



¿Se encuentra a favor o en contra del cambio al IVU actual del 7% por un impuesto sobre el Valor 

Añadido (IVA) del 16% comenzando con un aumento del IVU a un 16% a partir del 1ro de abril?”  

DS4 - MAYAGUEZ 

A FAVOR 3 4% 

EN CONTRA 53 65% 

NO SABE 3 4% 

TOTAL 59 11% 

DS5 - PONCE 

A FAVOR 1 1% 

EN CONTRA 57 70% 

NO SABE 3 4% 

TOTAL 61 11% 

DS6 - GUAYAMA 

A FAVOR 2 2% 

EN CONTRA 63 78% 

NO SABE 5 6% 

TOTAL 70 13% 

DS7 - HUMACAO 

A FAVOR 3 4% 

EN CONTRA 57 70% 

NO SABE 5 6% 

TOTAL 65 12% 

DS8 - CAROLINA 

A FAVOR 2 2% 

EN CONTRA 54 67% 

NO SABE 8 10% 

TOTAL 64 12% 

 


